hEIE]

TV-TAKFASTE

Bruksanvisning

00
220877

A\ (Y



Innehall

1. Forklaring av varningssymboler och information .. .................... 3
2. Forpackningensinnehdll. . ... . 4
3. Ytterligare verktyg som behdvs . . ... 4
4. Sakerhetsinformation . . ... . 5
5. Anvandningsomrade och specifikation .. ... o L 5
6. Monteringsforberedelser och montering . . ........... ... ... .. ... .. 6
6.1 Monteringsforberedelser ......... ... ... 7
6.1.1 Demontering av VESA-plattan .. ............ ... ... . L 7
6.1.2 Inriktning av takplattan. .. ... o 7
6.2 Montering itaket. ... ... . . 8
6.2.1 Forberedelse av den avsedda monteringsytan ..................... 8
6.2.2 Montering av takfastet . ........ ... ... 8
6.3 Montering pa TV-apparaten . . ..., 10
6.3.1 VESA-varianter 75x75, 100x 100, 200x 100, 200x 200, 200x300,

300400, . .o 11
6.3.2 VESA-varianter 400 x 400, 300x300 ......... ... ... 11
6.3.3 VESA-varianter 400 x 200,300 x 200 .. ......... .. ... 11
6.3.4 VESA-varianter 400x300 ......... ... 11
6.3.5 Montering av VESA-plattan pa TV-apparatens baksida.............. 12
6.4 Montering av TV:n pd takfastet. . . ......... ... ... ... ... . ... ... 13
7. Installning ochunderhdll . ... ... 14
8. Installningsmojligheter. ... ... 14
9.Tekniskadata. ... 15
10. Garantifriskrivning ... ... 16
11, Service 0Ch SUPPOT . o 16

12. Garantibestammelser . . . ... 16



@8 5ruksanvisning

Tack for att du valde en Hama-produkt!

Ta dig tid och Ias forst igenom féljande instruktioner och anmérkningar helt och hallet. Forvara sedan den hér
bruksanvisningen pa en saker plats for att kunna titta i den nar det behdévs. Om du dverlater enheten ska du
overlamna den illustrerade snabbstartsquiden och sékerhetsanvisningarna i tryckt form till den nya dgaren.

1. Forklaring av varningssymboler och information

Varning

Anvands for att markera sakerhetsanvisningar eller for att rikta uppmdrksamheten mot speciella faror och
risker.

Information

Anvands for att markera ytterligare information eller viktig information.



]

2. Forpackningens innehall

« TV-takfaste
+ Monteringssats
« Sakerhetsinformation, illustrerad snabbstartsquide

= 6X55 (x4) D2l M8X30 (x4)

= @850 (x4) QNW M8x50 (xd)
@ M6 (x4) B (o M4x12 (x4)
B1| @ M6 (x4) E2} (]mmmm M4x20 (x4)
B2} - @8x10 (x4) (})mm M6X12 (x4)
- @8x20 (x4) M6 (x4)
Gmmm M6x20 (x4) i/t@ (x1)

= Gmmi M8x20 (x4) (x1)

*M8x50 + @8x5 = M8x45

Information

Kontrollera att innehallet i monteringssatsen ar komplett och att inga delar ar felaktiga eller skadade innan du
installerar fastet.

3. Ytterligare verktyg som behdvs

SNl e N D] 8

Information

Montera aldrig fastet ensam. Fa stod och hjalp!




]

4. Sakerhetsinformation

Varning
+ Mangden olika slutenheter och vaggkonstruktioner som finns pa marknaden gor att den medfoljande
monteringssatsen inte kan omfatta alla mojligheter.

I sdllsynta fall kan det handa att skruvarna for att montera slutenheten pa fastet ar for langa.

Observera att de medféljande pluggarna ar godkdnda for massiva, ihliga och platta byggnadsmaterial.

Las bruksanvisningen till din slutenhet fére monteringen. Den informerar i regel om vilka fastmaterialsorter
som ar lampliga och deras matt.

Skaffa lampligt fastmaterial i detaljhandeln for monteringen av slutenheten, om det inte finns med i den
medftljande monteringssatsen.

Anvand aldrig vald eller ta i med extra kraft vid monteringen. Det kan skada din slutapparat eller fastet.

Vid tveksamheter vander du dig till fackpersonal som ar utbildad i monteringen av den har produkten.
Forsok inte sjalv!

« Montera inte produkten pa platser som personer kan uppehalla sig under.

« Efter att ha monterat produkten och den last som ar fast vid den maste man kontrollera att sitter fast
ordentligt och fungerar sakert.

« Detta mdste kontrolleras regelbundet (minst varje kvartal).

« Var noga med att produktens maximalt tilldtna belastning inte 6verskrids och att ingen last Iaggs pa som
overskrider de maximalt tillatna vardena for detta.

« Var noga med att inte belasta produkten osymmetriskt.

« Hall ett sakerhetsavstand runt den monterade lasten (beroende pa modell).

« Ta genast bort den fastsatta lasten om produkten skadas och anvand inte produkten mer.

« Fast inga ytterligare foremal i produkten.

5. Anvandningsomrade och specifikation

« Fastet anvdnds for att montera plattskarmar for privat, icke-kommersiellt hushallsbruk.
» Fastet ar endast avsett att anvandas inomhus.

« Anvand endast fastet for det avsedda andamalet.




]

6. Monteringsforberedelser och montering

Information

+ Montera aldrig fastet ensam. Fa stod och hjalp!

» Olika slutenheter har olika anslutningsmaéjligheter for kablar och ytterligare enheter. Kontrollera fore
installationen att det gar att géra nddvandiga anslutningar efter monteringen.

« Beroende pa produkt och monteringssatt behdvs inte hela monteringssatsen. Darfor kan skruvar och andra
smadelar bli dver dven om monteringen ar rétt utford. Forvara dem tillsammans med denna bruksanvisning
pa ett sakert stalle for senare anvandning (férsaljning av produkten, flytt, ombyggnad av faste, ny TV etc.).

Varning

+ Observera att fastena endast ar ldmpliga for montering pa vaggar.

« Innan installationen maste du kontrollera att den avsedda vaggen klarar av den vikt som ska fastas och se
till att det inte finns ndgra el-, vatten-, gas- eller andra ledningar i vaggen vid monteringsplatsen.

Information - fischer-pluggar
De medféljande fischer-pluggarna ar godkéanda for foljande byggmaterial:
* betong

gipsskivor och gipsfiberskivor
vertikalperforerad tegel
halblock av lattbetong
haltak av tegel och betong
kalksandhalsten
kalksandstenblock
natursten

lattbetong

spanskivor

massiva gipsskivor
lattbetongblock

fulltegel



]

6.1 Monteringsforberedelser

6.1.1 Demontering av VESA-plattan

+ Losgor den 6vre fastskruven och lossa den nedre fastskruven enligt bilden ovan med hjalp av insexnyckeln
[G2].
+ Ta bort VESA-plattan fran takfastet genom att lyfta den.

6.1.2 Inriktning av takplattan

« Vrid takplattan frén vertikalt till horisontellt Idge enligt bilden ovan.




]

6.2 Montering i taket

6.2.1 Forberedelse av den avsedda monteringsytan

(@)
O

/

v 0 U
v X X

« Anvand forst fastet som mall och mat vid behov for att sakerstdlla att positionen ar korrekt. Anvand ett
vattenpass for att kontrollera den horisontella och vertikala inriktningen av fastet i taket. Markera nu halen i
taket.

« Observera att markeringarna gors pa det yttre halet. Vid de bada langre 6ppningarna maste markeringen
goras vid det smala stallet.

6.2.2 Montering av takfastet

60 mm

« For att montera vdggfastet i taket behdver du en borrmaskin och en borrkrona med en diameter pa 8 mm. Se
till att borrkronan ar lamplig for det avsedda taket. Djupet pa halet ska vara 60 mm.

- FOr garantera att fastet sitter sakert, dammsug borrhalen med ett dammsugarmunstycke s att borrhalen &r
fria frdn borrdamm. Satt nu in pluggen [A2] i borrhdlet s att den ligger jdms med halet.



« Skruva forst i de tva [A1]-skruvarna som dr avsedda for de slitsade halen. Se till att dessa bada skruvarna inte
skruvas in hela vagen, enligt bilden ovan, utan att det finns ett avstind pa ca 5 till 8 mm till vaggen/taket.
Detta avstand kravs for att i nasta steg hanga upp monteringsplattan .

« Hang nu upp fastet enligt bilden ovan.

)

« Skruva sedan in de tva aterstdende [A1]-skruvarna och brickorna [A3] for att montera fastet i taket. Dra at alla
fyra skruvarna.




]

6.3 Montering pa TV-apparaten
Information

I_i_l

=T

il i il <

- Méangden olika slutenheter som finns pa marknader gér att inte alla monteringsvarianter kan beskrivas.

» Se till att fastet ligger rakt och jamnt mot baksidan av TV-apparaten.
» Anvand medféljande avstandshallare for att jdmna ut ojdmnheter pd baksidan av TV-apparaten.
- Se till att alla skruvar har korrekt langd och monteras fér hand.



Valj forst det VESA-faste som kravs for din TV eller adapterns konstruktion.

6.3.1 VESA-varianter 75x75, 100x 100, 200x 100, 200x 200, 200 x 300,
300x400

« Montera adapterplattorna pa VESA-plattan med skruvarna [F1] och skruvmuttrarna [F2] enligt bilden. Anvand
harfor skruvnyckeln [G1].




6.3.5 Montering av VESA-plattan pa TV-apparatens baksida

/e

C1, D1, D2,
D3, E1, E2

i o il <

Platt TV-baksida Bojd TV baksida
C1, D1, D2, D4, E1 1 C1,D1,D2, D3, E2
(i + (o + (' + -
D2 D3
* Du behéver ingen bricka fér i -
D-skruvarna

s+ [ = (oo

M8x50 @ 8x5 M8x45 (D4)

+ Montera VESA-plattan pa TV-apparatens baksida.
« Beakta den ovan angivna kombinationen av skruy, bricka och distanshdllare for din platta eller bojda TV.




6.4 Montering av TV:n pa takfastet
Fa stod och hjalp av andra personer for foljande monteringssteg.

a) Losgor forst skruven med insexnyckeln [G2]

b) Hang upp VESA-plattan med den monterade TV-apparaten pa takfastet enligt bilden ovan och stall in
onskad hojd.

) Anvand sedan insexnyckeln [G2] for att dra at skruven igen.

d) Fixera TV:n pa fdstet genom att skruva i den nedre fastskruven som du tog bort i installationssteget 6.1.1
Demontering av VESA-plattan igen och dra at den. Anvand harfor insexnyckeln [G2].




]

7. Instélining och underhall

Information

Justera aldrig fastet ensam. Fa stod och hjélp!

Information - Lutningsbara/ fullt rérliga fasten

» Var noga med att inga elledningar klams eller skadas vid monteringen och vid justeringen.
« Vid justeringen dr det viktigt att produkten inte belastas osymmetriskt, sa att den maximalt tilldtna
belastningen inte dverskrids.

« Kontrollera regelbundet (minst en gang per kvartal) att fastet och den last som fasts vid det sitter fast
ordentligt och fungerar sakert.
« Rengdr endast med vatten eller vanliga hushallsrengéringsmedel.

8. Installningsméjligheter

I =

v

100° 600—-694mMm
vridbart hojdjusterbar

« For att stalla in hojden lossar du pa fastskruvarna pa sidan, stéller in 6nskad hojd och drar sedan dt skruvarna
igen.



]

9. Tekniska data

Max. barkraft: 40kg

)

Bildskarmsdiagon 81,0 - 165,0 cm (US: 32" - 65")
Svangomrade: upp till 100° (beroende pa apparat)

Monteringsplattans matt: 10,5x 16,5 cm

enligt VESA-standarden:
7575

100 x 100

200 x 100

200 x 200

300 x 200

300 x 300

400 x 200

400 x 300

400 x 400




10. Garantifriskrivning

Hama GmbH & Co KG 6vertar ingen form av ansvar eller garanti for skador som beror pa felaktig installation,
montering och felaktig produktanvandning eller pa att bruksanvisningen och/eller sakerhetsinformationen inte
foljs.

11. Service och support

Kontakta Hama produktradgivning om du har frédgor om produkten.
Hotline: +49 9091 502-0 (tyska/engelska)

Du hittar mer supportinformation pa www.hama.com

12. Garantibestammelser

For denna produkt ger HAMA GmbH & Co KG dig en utdkad tillverkargaranti pa 10 &r for felfrihet,
anvandbarhet, utférande och hallbarheten hos de anvanda materialen. Produktens kompatibilitet med framtida
standarder for vidareutvecklad hardvara ingdr inte i garantin.

Inom den angivna perioden kommer Hama GmbH & Co KG att atgarda ett berattigat garantiansprak efter eget
gottfinnande och utan kostnad, antingen genom reparation eller utbyte.

Garantiperioden borjar I6pa frdn och med inkdpsdatumet fér produkten och dr giltig i hela EU.

Du har ratt till den beviljade garantin utdver dina lagstadgade rattigheter och paverkar dem inte. Garantin
tacker inte skador orsakade av felaktig anvandning, normalt slitage, effekter av kemikalier eller force majeure
samt ingrepp eller reparationer av dig eller tredje part.

Ocksd undantagna fran garantin ar tillbehdr som inte ar en del av produktens basutrustning (reklamdelar ).

Vid garantiansprak vanligen kontakta oss pa Hama GmbH & Co KG, Dresdner Str. 9, 86653 Monheim, Tyskland,
med bifogat inkdpsbevis. Du &r ocksd valkommen att kontakta oss pd www.hama.de eller per telefon pa +49
9091/502-0.



	1. �Förklaring av varningssymboler och information
	2. Förpackningens innehåll
	3. Ytterligare verktyg som behövs
	4. Säkerhetsinformation
	5. Användningsområde och specifikation
	6. Monteringsförberedelser och montering
	6.1 Monteringsförberedelser
	6.1.1 Demontering av VESA-plattan
	6.1.2 Inriktning av takplattan

	6.2 Montering i taket
	6.2.1 Förberedelse av den avsedda monteringsytan
	6.2.2 Montering av takfästet

	6.3 Montering på TV-apparaten
	6.3.1 VESA-varianter 75 x 75, 100 x 100, 200 x 100, 200 x 200, 200 x 300, 300 x 400
	6.3.2 VESA-varianter 400 x 400, 300 x 300
	6.3.3 VESA-varianter 400 x 200, 300 x 200
	6.3.4 VESA-varianter 400 x 300
	6.3.5 Montering av VESA-plattan på TV-apparatens baksida

	6.4 Montering av TV:n på takfästet

	7. Inställning och underhåll
	8. Inställningsmöjligheter
	9. Tekniska data
	10. Garantifriskrivning
	11. Service och support
	12. Garantibestämmelser


